新海都・新平台・新产业-

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059



报料:智慧海都

/2024年9月**12**日 星期四农历八月初十

## "新潮"福建馆 澎湃部 动能



第二十四届投洽会计划总投资额达4889.2亿元,福建馆用满满"新"意讲述发展故事,展示开放风姿

N据福建日报

9月11日,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会在厦门闭幕。据组委会初步统计,本届投洽会期间,共有688个项目达成合作协议,计划总投资额达4889.2亿元。

走进今年投洽会的福建馆,仿佛穿越未来时光。无人驾驶小巴"阿波龙"悠然前行,X8载人飞行器直指蓝天,深海勇士"奋斗者"号诉说海底奥秘……福建科技新篇章令人憧憬。

正值习近平总书记擘画"机制活、产业优、百姓富、生态美"新福建宏伟蓝图10周年之际,福建馆以"新时代、新征程、新福建"为主题,用满满"新"意,讲发展故事,展开放风姿。



竞逐新赛道

走进福建馆,这个以全新环保材料搭建的空间,海 洋与新产业的交互吸引了往来客商

金滩碧浪间,海丝卫星、一体化安装专用船、船载AI智能终端、7500车位 LNG 双燃料新型汽车船……点缀着广袤大海。每一个模型,都在诉说福建逐梦深蓝的新动力。

海丝卫星,来自福州 达华智能科技股份有限公司,通过高通量卫星及星 轨资源,融合大数据、智慧 海洋和海洋经济运营等, 打造出"海联网"工程,助 推海洋经济高质量发展; 一体化安装专用船,来自漳州开发区的豪氏威马(中国)有限公司,可胜任20兆瓦级风机的组装及整机安装,降低30%的风电场安装成本,减少50%以上的二氧化碳排放量;7500车位LNG双燃料新型汽车船由福建制造,船舶各项性能指标国内领先,被称为"目前世界最先进的汽车运输船"……

创新加持下,近年来福 建海洋经济发展走在全国 前列,2023年福建海洋经济 生产总值1.2万亿元,居全 国第3位。

世界是"屏"的,福建新型显示产业正蓬勃发展。柔性屏生产商厦门天马微电子股份有限公司带来了自主研发的手机三折叠显示屏。"屏幕厚度仅为0.734毫米,完全展开时,面积相当于一个平板电脑的大小。"

抢占无人驾驶"智"高点,金龙智能物流配送车在 展馆"上岗"。这台小红车 能"装"且"聪明",每次可载 重200千克的货物,续航达 100千米,支持预约派、直 派,支持扫码、取件码等灵 活取送方式。

低空经济展翼试飞。 现场,漳州鹰航电子科技有 限公司展示的"快鹰 K001 送餐配送无人机",能从海 上平台和陆上复杂地形垂 直起降,内置可重复使用的 配送保温餐盒,能精准按客 户要求送达指定位置,误差 不超过10厘米。

打开新天地 风驰电掣中,绿色能源相关产业正为福建打开一片新天地

福建展区里的"大风车",是全球首台16兆瓦海上风电机组的模型。"它创造了单台单日发电量最高的全球纪录,正常运行一天能发电38.72万千瓦时,相当于17万人一天的生活用电量。"福建金风科技有限

公司总经理张哲告诉记者, 目前订单已达到200万千瓦 时

包含风电、工厂、海上运输的"大园区"模型,是福大紫金氢能科技股份有限公司打造的结合可再生能源、氢能产业,以氨为储能

载体的"氨-氢"能源零碳循环路线。去年,该公司研制的"10kW级'氨-氢'燃料电池分布式发电系统"入选年度氢能领域重大首台(套),不仅可以用于通信基站用电,还适用于高山、海岛、荒漠等极端环境下的应

急供电及大规模的应急备 电、偏远地区供电,为交通、 储能、发电、工业等领域减 排脱碳发挥作用。

全新登场的,还有来自 宁德时代的新型动力电池、 储能系统,将大批参会者 "硬控"在福建展区。



▲福建馆内,工作人员戴着护目镜演示一款用于 运动康复的多波长高能激光治疗系统(福建日报/图)

◀投洽会现场展出的宁德时代的神行动力电池(新华社/图)

## 焕发新生机

"新"的探索,不仅发生在新产业新赛道,在 传统产业、日常生活场景中也频频现身

鞋服是我省传统优势 产业之一,近年来企业纷 纷发力绿色技改,推动数 字化改造,拓展发展新空 间。

福建馆内,2024年巴 黎奥运会"冠军龙服"来自 安踏,生产过程使用再生 尼龙、再生涤纶等环保面 料,实现了超过50%的碳 减排,在行业首创"碳中和 领奖装备"概念;匹克体育 的服装走向了塞尔维亚、 巴西、比利时等五大洲11 个国家奥运代表团;来自 舒华体育的智能动感单 车,搭配APP可实现智能 课程体验、骑行能力测试、 提升运动体验等,同样亮 相巴黎奥运"中国之 家"……

健身器材,可以搭载新技术,也可以与"老材料"来场诗意的碰撞。在南平展区,记者试用了浪

尖设计集团的"竹+运动健康"产品:造型新颖的哑铃,用竹材取代传统橡胶或金属的哑铃杆;在壶铃的设计中,竹子被用到了球体造型中。新颖设计之外,器材内部还搭载了智能仪器,能记录运动表现。

整个南平展区,宛如走进一片竹林。"这是本届投洽会唯一的全竹展馆,客商可以品尝用武夷山泉泡出的武夷好茶,慢慢欣赏这些竹制的书画、灯盏、竹简,从而了解我们的绿色经济。"现场工作人员介绍说。

福建现有竹林面积 1845万亩,居全国第一。 把"老竹林"玩出新花样, 福建打造全竹利用产业 链,开发出100多个系列 上万个品种竹制品,2023 年竹产业总产值超过 1100亿元。

海都博饼文化节线上博饼热潮涌动

福州于山曾有座 "没有校园"的大学 A04

"十一"假期 来闽"花式"赏秋 AG

## 连锁金店关门"托管"黄金的市民慌了

莱瑞金钰(珠宝)福州8家门店突然全部闭店,此前以"黄金托管享高利息"吸引不少市民投资,投资款在几万到几百万元不等;记者调查发现,黄金托管等业务已超出其经营范围 A03

责编/郭寿权 美编/杰清 校对/李达

第9914期

社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 本埠年订价396元 建议零售价1.5元